



济阳两会



位于济北街道的济阳汇鑫农贸市场规划图



位于孙耿的三株集团

建电商平台，融入互联网+时代

10街镇负责人畅谈2016年发展规划

建立电商平台，融入“互联网+”时代，加快菅家社区二期建设和徐家片区改造步伐，孙耿将着力打造“孙耿土豆”农业品牌……在济阳两会期间，本报记者采访了两个街道办和八个镇相关负责人，就下一步各镇(街道)的工作进行详细了解。

济北街道党工委书记李庶森：

引进优势项目，做大做强品牌产业

2016年，济北街道办事处将实施开发区“三次创业”的战略部署，重点推动产业集群发展、园区创新发展、城乡统筹发展。

特别是在突出优势产业招商方面，集中精力引进食品饮料、机械装备等优势产业项目，做大做强品牌产业。在壮大园区经济方面，再造服务优势，不断扶持壮大

已落户企业，继续盘活改造低效企业，实现经济逆势上扬。

同时，在保障和改善民生方面，加快菅家社区二期建设和徐家片区改造步伐，推动汇鑫苑综合农贸市场建设，继续完善公共设施配套，创新集体经济发展模式，增加居民收入，切实增进民生福祉。

(本报记者 杨擎)

济阳街道党工委书记李永军：

力争引进2-3个过亿元项目

2016年，济阳街道办事处力争新引进过亿元项目2-3个。同时，对正在建设的黄河古镇、济南浙江五金建材城、海棠湾温泉度假村、老城改造、街道工业园区、滨河社区、稍门水库等市县重点项目跟上协调服务，力争早投产。

2016年，济阳街道要突出商贸旅游发展，并以银座商城的建设为契机，围绕好

又多超市、兴化步行街、诚信商厦、富群生活广场这一区域，着力打造集总部经济、购物娱乐、餐饮物流于一体的新型商业集聚区。

此外，今年要大力发展规模农业、品牌农业、黄河生态旅游农业，进一步提高农业效益，加快县实验二小改扩建步伐，积极提升卫生计生服务水平。(本报记者 梁越)

崔寨镇党委书记、人大主席张方：

对接北跨，加强新型城镇化建设

崔寨镇结合济南携河发展定位，抢抓省城北跨、黄河新区申报、打造全国区域性物流中心机遇，确定了“一个中心、两项重点、三大建设”为全镇今年重点工作。

“一个中心”，以“以新型城镇化建设引领美丽崔寨发展”为中心，打造富裕崔寨、和谐崔寨、幸福崔寨。“两项重点”，突出

产城融合、北跨对接两项重点，建好济阳对接融合的“启动点”，承接北跨的“桥头堡”。

“三大建设”，大力推进园区建设、项目建设、城镇建设，实现产业向园区集中、人口向镇区集中、居住向社区集中，努力在承接北跨中实现率先突破发展，让群众满意。

(本报记者 张健)

孙耿镇党委书记、人大主席宋琳：

着力打造“孙耿土豆”农业品牌

孙耿镇将围绕食品和彩印这两大产业，壮大优势产业，形成规模效应。发展现代农业，实现农民增收。

将加快农业产业结构调整，着力打造“孙耿土豆”的农业品牌，扩大规模，提升档次。建设特色农业园区，发展乡村旅游，拓宽农民增收渠道。借力两大优势，提升城建水平。紧抓列入“全省百镇建设示范

镇”机遇和104国道拓宽契机，加大资金投入，完善中心城区基础设施建设。

孙耿镇将把农村饮水安全和美丽乡村作为改善民生的两项重点工作，认真落实各项惠民政策，实现城乡环卫一体化常态化管理，加强各村文化广场、农村书屋等文化阵地建设，让市民享受更多的经济和社会发展成果。(本报记者 杨擎)

回河镇党委副书记、镇长卢波：

加快大寺河改造提升工程进度

2016年，回河镇将积极抢抓黄河新区发展战略的有利机遇，乘借全市“携河发展”、“河时代发展”的黄金机遇，跟进项目洽谈，重点加快“中日韩经贸合作区先行示范区住宅产业化基地”(韩国工业园)的招商引资工作。

圆满完成陶瓷厂盘活项目，加快顺达彩印、立体车库项目、济南亚鑫华中空玻璃材料等项目建成投产，力促江苏博通工

业园开工建设。农业方面要以工业理念推进农业现代化建设，引进高标准现代农业园区项目。

同时，加快大寺河改造提升工程进度，抓好帝华、磊鑫房地产开发建设。重点抓好城乡环卫一体化、回河镇中学、残疾人康复中心、卢永祥故居二期修复等项目建设。

(本报记者 杨擎)

曲堤镇党委书记、人大主席白宝强：

建立电商平台，融入“互联网+”时代

被誉为“黄瓜之乡”的曲堤镇，2016年除继续扩大黄瓜产业外，还加强定向招商，积极引进科技含量高、市场前景好、投资强度大的机械加工类项目，高标准建设发展好济南北城工业园。

曲堤镇2016年要进一步培植好蒙牛奶源基地，提升济阳农副产品的影响力；加快洽谈引进浙江新农集团项目，

积极尝试建立电商平台，融入“互联网+”时代，打造“电子商务平台+实体连锁市场=买全国+卖全国”的路子。

积极推进城镇化和第三产业相互协调发展，提升城镇建设档次。加强绿化、美化、亮化，积极营造生态、宜居的生产生活环境。

(本报记者 梁越)

垛石镇党委书记、人大主席李智魁：

台湾农业园即将落户农业示范园

垛石镇已经建设规划了垛石镇中小产业园，今后要明确产业定位，招商引资，垛石镇中小产业园周边有垛石造纸厂，具有1300多亩土地，是垛石镇非常宝贵的资源，也是垛石镇一个机遇。

农业方面，农业示范园目前规划土地3000亩，已经引进8个项目，利用土地2400亩，近期与台湾新竹县签订了战略

框架协议，台湾农业园即将落户农业示范园。这个基地主要是结合垛石镇的樱桃番茄西红柿主导产业，进一步做大做强，2015年发展近1000个标准棚，2016年将进一步壮大主导产业，促进农民增收。济东高速建成通车后，垛石镇有下口，进一步提升蔬菜批发市场的功能。

(本报记者 张健)

太平镇党委书记、人大主席李金峰：

支持电商发展，试点打造淘宝村

推进瓜果菜产业“接二连三”，拉长产业链条，促进农民增收，精心打造工业载体平台，推进园区突破性发展，实现产业规模裂变式增长，引导支持电商发展，试点打造淘宝村。

做强村镇品质“巧实力”，牢牢抓住

改善人居环境这个主攻方向，做好美丽乡村示范村建设和扶贫开发工作，让清水荡漾、瓜果飘香，绿篱农舍给人留下乡愁记忆。做强民生“软实力”，积极回应民生关切，守住民生底线。

(本报记者 张健)

仁风镇党委书记、人大主席董锋：

扩大富硒范围，拉长产业链条

众所周知，仁风富硒西瓜闻名天下，仁风已经有丰富的西瓜富硒的经验和基础。2016年仁风镇要以富硒西瓜为核心，扩大富硒范围，拓宽富硒渠道，拉长产业链条，提升品质效益，向着打造富硒产业链的目标奋力前进。

仁风镇是享誉中外的“中国鼓子秧歌之乡”。2016年仁风镇还要提升以鼓子秧歌为代表的文化品牌和以

富硒西瓜为代表的农业品牌，将鼓子秧歌这一非物质文化遗产有效地传承下去。

此外，2016年仁风镇要抓住招商引资、结构调整、民生民本和基层基础四项工作重点，努力在农业发展、项目建设、商贸服务、城乡面貌以及社会治理五个方面实现突破。

(本报记者 梁越)

新市镇党委副书记、镇长付丰亮：

力争年内引进投资过亿元企业1-2家

新市镇将在稳定粮食种植面积的基础上，大力提升奶牛产业档次，按照规模化、标准化、现代化的要求，对现有的9处奶牛养殖小区进行改造提升，形成规模效益。

进一步壮大瓜菜产业规模，做强“奥阳”瓜菜品牌，积极探索“互联网+”销售模式。同时，注重加强农产品深加工企业的引进和培育，提升农产品增值

增效空间。对已开工建设的香港英伦家私和中储粮济阳库区建设项目实行“一个班子”“一个专门服务队伍”跟踪督查，挂图作战，促其早日投产达效。

通过高速工业园和段家民营产业园两个载体，做大家居文化和农产品深加工、仓储物流两大主导产业，加大招商引资力度，力争年内引进投资过亿元企业1-2家。

(本报记者 张健)